	
	COMUNE DI VESPOLATE

Provincia di Novara
	



Ai dipendenti comunali 
e p.c. 
Al Sindaco

All’Ufficio Segreteria
SEDE

prot. n.  5115   del 25/11/2014
Oggetto : CORSO OBBLIGATORIO ANTICORRUZIONE – anno 2014.
Premesso :

- che, in ottemperanza a quanto previsto dalla Legge n. 190/2012, questo Comune ha adottato il Piano Triennale Anticorruzione – PTPC (deliberazione GC n. 10/2014) che, unitamente al Codice Etico e di Comportamento, rappresenta per tutti i dipendenti uno strumento operativo vincolante al fine di non incorrere in condotte personali in contrasto con le disposizioni normative e disciplinari;
- che l’Amministrazione intende sviluppare un’attenta politica di contrasto a tutti i fenomeni corruttivi e collusivi, garantendo la massima trasparenza amministrativa e la più corretta gestione dei rapporti con i fornitori e i cittadini beneficiari dei provvedimenti amministrativi.

Considerato che, come previsto dal Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione (PTPC), in qualità di Responsabile Anticorruzione, il sottoscritto ha pertanto proceduto ad attivare adeguati percorsi formativi che siano in grado di contrastare il rischio di fenomeni corruttivi, avvalendosi del supporto dell’Associazione per la Sussidiarietà e la Modernizzazione degli Enti Locali - ASMEL.
Considerato altresì che, al fine di permettere a tutti i dipendenti di ottemperare all’obbligo formativo entro il 15 dicembre 2014, ASMEL, in collaborazione con l'Università degli Studi Link Campus di Roma, ha promosso un corso online gratuito riservato esclusivamente agli associati. 

Dato atto che il corso è strutturato in moduli tematici adatti alle esigenze dei diversi uffici al fine di consentire a ciascun dipendente di partecipare autonomamente agli appuntamenti formativi. 
Precisato che, per poter adempiere al dovere in argomento, tutto il personale dipendente è invitato  a voler accedere alla sezione 3 - Risorse didattiche - del sito
http://open.unilink.it/course/view.php?id=181
(l’URL deve essere copiato e incollato nella barra degli indirizzi del browser utilizzato) 

tramite le credenziali :   USERNAME:
….

PASSWORD:
   ….
Puntualizzato che le predette credenziali sono strettamente riservate, utilizzabili solo dai dipendenti del Comune di Vespolate, Ente regolarmente associato all’ASMEL per l’annualità 2014; è vietata qualsiasi tipo di cessione, anche gratuita, a soggetti esterni all’Ente. L’eventuale trasmissione a persone non aventi diritto costituisce illecito amministrativo e potrebbe esporre il Comune alla richiesta di risarcimento danni da parte del fornitore, di cui verrà ritenuto direttamente responsabile il titolare dell’indebito.
SI RACCOMANDA al personale interessato la puntuale e scrupolosa osservanza ed il rispetto degli indirizzi impartiti nel presente atto, con preghiera di inviare allo scrivente la relativa comunicazione di presa visione del corso entro e non oltre la data del 10/12/2014.

A disposizione, cordiali saluti.
Il Responsabile Anticorruzione

f.to - in originale - Dott. G. Mambrini

