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COMUNE DI VESPOLATE

Provincia di Novara
INFORMATIVA AL PUBBLICO
ai sensi dell'articolo 13 del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196 "Codice in materia di protezione dei dati personali"

Ai fini della tutela della privacy delle persone,
si specificano le modalità di trattamento dei dati personali nell'ambito dei
 Servizi di Stato Civile, Anagrafe, Elettorato, Leva e Statistica
DATI CHE VENGONO CONSERVATI IN REGISTRI, LISTE O ALBI
° Dati attinenti il nome delle persone, la data ed il luogo di nascita, di matrimonio o di morte, l'assenza, la morte presunta, il cambiamento dei nome, i rapporti di parentela, il riconoscimento e la legittimazione dei figli, il disconoscimento, l'adozione, l'affiliazione, lo stato civile, il rito del matrimonio (civile, concordatario o di altro culto), la separazione personale dei coniugi, il regime patrimoniale del matrimonio, scioglimento‑cessazione-​nullità del matrimonio, la professione, la condizione, la pensione, l'invalidità civile, il titolo di studio, la causa di morte, i dati rilevati con i censimenti, la composizione della famiglia anagrafica, la residenza, la dimora temporanea, l'irreperibilità all'indirizzo, il Comune o Stato estero di immigrazione o di emigrazione, l'iscrizione all'AIRE, la cittadinanza o l'apolidia, il godimento dei diritti politici, l'interdizione, l'inabilitazione, la posizione riguardo il servizio di leva, il fallimento, la razza delle persone per gli atti formati durante la vigenza del regio decreto legge 17 novembre 1938, n. 1728

° Dati relativi alla titolarità di patenti di guida e alla proprietà di veicoli raccolti ai fini dell'aggiornamento dell'indirizzo su patenti e carte di circolazione

° Informazioni circa l'irrogazione di sanzioni penali o amministrative (interdizione all'espatrio, foglio di via obbligatorio, provvedimento di espulsione per i cittadini stranieri ... )

° L'iscrizione in Albi di cui l'Ufficio è conservatore (Scrutatori, Presidenti di seggio, Giudici popolari).

DATI CHE DANNO LUOGO ALLA CONSERVAZIONE DI UN FASCICOLO
° Accertamenti anagrafici (i relativi verbali contengono notizie circa le abitudini di vita, le condizioni dell'alloggio, le relazioni sociali ed affettive ... )

° Nominativi segnalati d'ufficio all'Autorità giudiziaria nei casi di false dichiarazioni rese a pubblico ufficiale
° Nominativi segnalati d'ufficio all'Autorità giudiziaria, ad altri Ufficiali d'Anagrafe o dello Stato Civile, alle Autorità sanitarie, ai Servizi Sociali nei casi di allontanamento di minori dalla famiglia dei genitori, sospetto abbandono di minori...

° Dati personali idonei a rivelare le opinioni politiche, sindacali e religiose trattati in occasione delle procedure delle presentazioni di candidature e per lo svolgimento di campagne elettorali o referendarie (questi dati restano pubblici durante lo svolgimento delle procedure elettorali o referendarie).

DATI CHE NON VENGONO CONSERVATI IN ALCUNA BANDA DATI
 (salvo menzione nel registro  del protocollo generale)

° Nominativi delle persone soggette ad accertamenti di pubblica sicurezza, polizia giudiziaria o amministrativa, nonché a fini di giustizia o per la notifica di atti giudiziari.

CERTIFICAZIONE PUBBLICA E LIMITI ALLA DIFFUSIONE DEI DATI
° Sono pubblici e ammessi alla libera certificazione, nei limiti degli articoli 33 e ss. del Decreto del Presidente della Repubblica 30 maggio 1989, n. 223, degli articoli 106, 107 e 108 del Decreto del Presidente della Repubblica 3 novembre 2000, n. 396, e dell'articolo 177 del Decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196, i dati attinenti le generalità, il luogo e la data di nascita, la residenza, la famiglia anagrafica, lo stato civile, il regime patrimoniale tra i coniugi
° I certificati anagrafici non indicano il rapporto di parentela, affinità o convivenza tra le persone (Circolare Miacel del Ministero dell'Interno 23 luglio 1996, n. 11)

° Le indicazioni concernenti la razza negli atti formati durante la vigenza del Regio decreto legge 17 novembre 1938, n. 1728 sono da considerarsi inesistenti a norma del Regio decreto 20 gennaio 1944, n. 25
° Paternità e Maternità vengono indicati sui certificati solo a richiesta della Pubblica Amministrazione o dell'interessato (art. 3, D.P.R. 2 maggio 1957, n. 432)

° L'indicazione dello stato civile (coniugato o libero) sui documenti di identità compare solo a richiesta dell'interessato (articolo 2, Legge n. 127/1997)
° Certificati storici possono essere rilasciati solo previa richiesta motivata (articolo 35, comma 4, Decreto del presidente della Repubblica n. 223/89)

° Negli estratti dagli atti di nascita vengono omesse le annotazioni relative alla nullità del matrimonio, salvo nei casi di pubblicazione per nuovo matrimonio (L. 10/02/1982, n. 34).
RILASCIO DI ELENCHI
° Il rilascio di elenchi è consentito solo nei confronti di Amministrazioni pubbliche per esclusivo uso di pubblica utilità e previa motivata richiesta ai sensi dell'articolo 34 del Decreto del presidente della Repubblica n. 223/89
° Il rilascio di elenchi ai privati è consentito solo in forma resa anonima per fini statistici e di ricerca
° Sono pubbliche le liste elettorali, gli albi dei Giudici Popolari, dei Presidenti di Seggio e degli Scrutatori degli Uffici Elettorali di Sezione.

Titolare del trattamento: Dosdegani Dr. Riccardo, Sindaco pro tempore

Responsabile del trattamento : Volta Alessandra, Responsabile dei Servizi Demografici
Comune di Vespolate (Novara)                 P.zza Martiri 6

tel. 0321882131

fax 0321882741


www.comune.vespolate.no.it

